

演集电视剧50万, 演场话剧1500

大腕“回炉”零片酬演话剧



全国人大代表、北京人艺院长张和平日前在全国人大代表审议政府工作报告时透露,大腕明星陈道明、何冰出演人艺话剧《喜剧的忧伤》,演出费税前是1500元,“他们做影视演员一集电视剧十几万、几十万,五六十万。”陈道明不是唯一一个重回话剧舞台的大腕,包括濮存昕、冯远征、宋丹丹、杨立新、徐帆这样的一线明星,拿着这样的演出费演话剧从来没有半点抱怨。年轻大腕邓超甚至投资了话剧。大腕为什么甘于“回炉”演话剧?

本报记者 倪自放

致敬:演话剧为报恩

北京人艺话剧《喜剧的忧伤》2011年7月开始上演,陈道明和何冰主演,故事发生在上世纪40年代,何冰与陈道明分别扮演“北平剧团的编剧”和重庆的审查官,展开长达七天的较量。

出演话剧《喜剧的忧伤》,距离陈道明第一次走上话剧舞台已经过去近40年。1972年进入天津人艺演员培训班至恢复高考后进入中戏学习,陈道明一直在话剧舞台上。《喜剧的忧伤》取得票房口碑双丰收。陈道明表示自己演话剧“不要钱”,是北京人艺院长张和平要按人艺一线演员最高标准——每场1500元给他演出费。

对于影视演员陈道明来说,他的单集收入外界传言数十万,虽然关于“陈道明演《楚汉传奇》80集收入过亿”的说法并未得到证实,但记者所知的一位比陈道明名气稍逊的男演

员,50集拿到了2000万元收入,证明陈道明的收入绝对不低。那陈道明为什么愿意零片酬演话剧?陈道明说:“上世纪80年代没人看话剧,话剧在萎缩,很多演员都去拍影视剧淘金、快速积累名气,我也是涌入大潮中的一员。舞台是我的出发点,回首往昔,向出发点敬个礼,也算是一种报恩。何需报偿?没有它,哪有我的今天?”

能够在话剧舞台上坚守,除了对舞台的留恋外,通过在这个舞台展示,提升自己,也是很多演员的真实想法。“其实欧美很多大牌演员都喜欢在舞台上表演,刻画了很多令人称道的角色。在一定程度上来说,鉴定一个好演员,话剧是一个很重要的评判标准。”四川省演出公司副总张建刚告诉记者。“话剧是表演艺术的标杆。”这是业内公认的一句话。

充电:演话剧是“回炉”

对于话剧这个舞台,濮存昕曾对记者说过的一句话很让人感触,“剧院是我的加油站,过一段时间总要回去加加油啊!”北京人艺青年演员王雷在电视剧《金太郎的幸福生活》里演“金太郎”成名,不过王雷在北京人艺的前辈濮存昕说:“王雷的演技没有进步,还需要回炉好好学习,我有资格批评他。”

“好像在职进修。”刘若英在参演话剧《在西厢》的时候,谈到演出话剧时这样对记者说。她表示,回到《在西厢》导演林奕华的“怀抱”,原因就是希望学习到更多东西,尤其林奕华是那种“我几度陷入表演的痛苦深渊时都会把我捞起来的人”。其实明星参演舞台剧,多数会用“充电”、“学习”来解释。陈道明在加盟《喜剧的忧伤》

时,除表示是报恩,也表示自己是来“回炉”。

本报记者粗略地统计了一下,目前普通观众熟知的大腕影视演员,六七成都是起步于话剧舞台,他们在话剧舞台上时只是在业内知名,在普通观众眼里成名,却是在影视作品里,袁泉、陈数、大陶红、小陶虹、秦海璐这些国家话剧院的花旦,李雪健、陈道明、陈宝国、濮存昕、张丰毅、倪大红、宋丹丹、徐帆、冯远征甚至年轻一代的陈建斌、郭涛、胡军、孙红雷、段奕宏、邓超等,全部来自话剧舞台。过于商业化的影视产业,让演员变得没有创作冲动,冯远征在接受记者采访时说,“拍电视剧就是一个耗电的过程,一段时间后我就会觉得自己要被掏空了,必须回到舞台上来充电。”

法国亚洲电影节
蔡明亮获特别奖

据新华社法国多维尔3月9日专电(记者 尚栩) 第16届法国多维尔亚洲电影节颁奖仪式8日晚在法国北部海滨城市多维尔举行,在各奖项找到最终归属前,电影节首先向中国台湾导演蔡明亮颁发了特别奖,以向其表达敬意。

本届电影节评委会主席克莱尔·丹尼斯称赞蔡明亮的作品不只属于其所生活的地域,更属于全世界,因为他的电影总是在用世界视角观察问题。

蔡明亮1957年出生于马来西亚,是华语影坛一位风格鲜明的导演,他的作品大多反映个体生存的孤独寂寞,以及人与人之间的疏离与隔膜。蔡明亮的电影作品曾在威尼斯电影节、戛纳电影节、柏林电影节、东京电影节、新加坡以及芝加哥等国际影展上斩获奖项。

《档案》独家解读
抗美援朝

本报讯(记者 师文静) 北京卫视《档案》栏目携手中国社会科学院、国防大学、解放军军事科学院、中央档案馆等单位,倾力打造以抗美援朝战争为主题的系列节目《日出东方》。《日出东方》系列共分六集,通过详实的历史文献、珍贵的历史画面,还原抗美援朝历史的真实场景,讲述战争中发生的英雄故事。本系列将于3月10日起每天22:56在北京卫视陆续播出。

在《日出东方》系列中,《档案》将以独有的讲述方式、独家珍贵的档案资料,全面解读抗美援朝战争所具有的历史地位和重要意义。节目以毛泽东为代表的中国共产党人作出“抗美援朝,保家卫国”这一重大决策为出发点,以权威、准确的史实为依据,全景式呈现抗美援朝战争的历史进程,在充分展现中国人民志愿军英勇无畏不怕牺牲取得胜利的同时,弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神。在这场以弱胜强较量的硝烟已散去半个多世纪的今天,《档案》将回望这段历史,带领观众重温抗美援朝战争的伟大胜利。

女子合唱团
惠民演出

本报讯(记者 霍晓蕙) 3月8日,省会大剧院音乐厅座无虚席,山东省文化馆《梦之翼》女子合唱音乐会成功举办,为泉城观众献上了一场合唱视听的盛宴。

山东省文化馆《梦之翼》女子合唱团成立于2010年,是山东省文化馆的馆办文艺团队,作为非职业的专业合唱团体,在三年多的艺术实践中取得了骄人的成绩。演出曲目涵盖古今中外名曲,作品风格多元化,演出风格温婉、甜美、雅致、细腻、抒情,彰显了女子合唱的特色和风格,赢得了业内人士的一致好评。

《老区书画报》揭牌

本报讯(记者 霍晓蕙 实习生 许爱林) 由山东省老区经济建设促进会主办的纪念毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话发表72周年暨《老区书画报》揭牌仪式日前在济南举行。《老区书画报》是由山东省发展和改革委员会主管、山东省老区经济建设促进会主办的文化艺术类报刊。

为女儿“无所不能”被赞贴心男人

小沈阳露肩撅嘴显妩媚

本报讯(记者 邱伟) 3月8日晚,浙江卫视《人生第一次》在“女人节”欢乐开演。《人生第一次》在“女人节”为观众奉上的惊喜不少:“世界先生”徐冲八块腹肌半裸出镜,小沈阳露肩撅嘴显妩媚,瞬间点燃大批女性网友的热情,直称这个节日过足了眼瘾;同时,性感女神钟丽缇也大方放送独家“养生饮”,迅速被爱美人士热捧为春季首选“美容秘方”,为万千爱美女性送上“女人节”最好的礼物。

本期节目中,钟丽缇泳装惊艳亮相,让观众不由重温起当年红极一时的“人鱼小美”。时隔二十年,“人鱼女神”柔嫩肌肤、曼妙身姿丝毫没变,让不少女性朋友羡慕不已。对此,毫不

私藏的钟丽缇直接曝光独家美容秘方,一跃成为最推崇的美容饮品。

“每天早上起来一杯温水;两根黄瓜,两根青菜,一个苹果,一个西兰花头,一点菠菜,一个柠檬,榨汁机榨后马上喝,过半小时后吃早餐。”

事实上,早在丽江之行,和小沈阳早已打成一片的钟丽缇就私下和小伙伴分享了她的养颜秘方。

上期节目中,有个细节给观众留下深刻印象,玉器店老板给出1000元的合影费,小沈阳退回800元。在接受采访时,小沈阳坦然表示:“因为够了。我只是为了挣住宿费,为了节目真实性,我真的是把脸豁出去了,也是为了孩子有一个比较好的地

方住。”心细的网友一针见血指出,小沈阳家有个共同的幸福观“为了家人”:小沈阳为让阳洋住上好房,翻农田,战少林,学唱歌无所不能;阳洋为了不让妈妈担心,强忍身体不适坚持买菜,为了爸爸,宁愿忍受父女分离。“在人生第一次中,我们看到的不是明星小沈阳,而是一个丈夫、一个父亲,他可以为了家人住上好房子,一路吆喝着赚钱,和陌生人讨价还价,还一遍遍提醒付钱。这别说是明星,一般人都很难做到,他真的是拼了,而且特别认真,很赞!”看到小沈阳的睡前一吻,好感动,这个不善于表达的男人,也成长为贴心男人了!

欢迎登录乐视网观看第二季《人生第一次》节目完整视频。



小沈阳与女儿合影。